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ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ

ЭНГЕЛЬССКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ
Протокол №2
 расширенного  заседания Общественного Совета

Энгельсского муниципального района 
27 апреля   2017 г.                                                                                   г. Энгельс 
16.00.

Повестка дня
1. О планируемых мероприятиях в рамках Года экологии;

 2. Об организации работы по благоустройству на территории Энгельсского муниципального района (уборка загрязнённых территорий, ликвидация  несанкционированных свалок и т.д.);

 3. Обслуживание и ремонт газового оборудования в многоквартирных домах, обеспечение безопасности. 

По вопросам повестки дня выступил заместитель председателя комитета ЖКХ, ТЭК, транспорта и связи, начальник управления жилищного фонда, эксплуатации дорог и благоустройства Петренко Михаил Михайлович.
Он отметил, что в рамках Года экологии  запланировано проведение ряда мероприятий по благоустройству дворов,  внутридомовых территорий и общественных мест – парков, скверов, мест отдыха. И немаловажную роль в реализации этих мероприятий будет играть общественность. Так, например,    разработан проект ведомственной целевой программы «Формирование современной городской
 среды на территории муниципального образования город Энгельс Энгельсского муниципального района   Саратовской области на 2017 год», который подлежит общественному обсуждению. Все поступившие предложения и замечания по проекту будут рассмотрены общественной комиссией созданной при Общественной совете  Энгельсского муниципального района и комитетом ЖКХ, ТЭК, транспорта и связи. Также Михаил Михайлович рассказал, что работа по благоустройству городской территории осуществляется в несколько этапов.  Первый этап: очистка территорий. Второй этап: биологический - высадка зеленых насаждений, создание  рекреационной зоны,  объем вложений 59 млн. руб. на 2017 год в рамках Года экологии. В ходе выступления докладчиком был затронут вопрос уборки загрязненных территорий и ликвидации несанкционированных свалок. Энгельсский муниципальный район - один из первых районов в Саратовской области, в котором была открыта станция по переработке мусора. 
Вопрос Буцких В.В.: Можно организовать экскурсию на предприятие?

Ответ: Да.  Организовать экскурсию на предприятие возможно в мае.

Вопрос Камалова К.К.: В какой степени охвачены благоустройством дачные зоны?

Ответ: Завтра глава ЭМР А.В.Куликов будет проводить совещание по этому вопросу. Проблемы есть. На местном уровне созданы МУПы, которые будут вывозить мусор с садоводческих товариществ. Часть мусора в посадки выбрасывается.

Камалов К.К.:  Особенно страдает береговая зона.

Ответ: Да.

Вопрос Селивестрова А.В.: Я председатель садоводческого товарищества, мы готовы вывозить мусор. Сейчас красноярские полигоны закрыты. Вывезти 1 кубометр мусора стоит почти 800 рублей, такая сумма для нас не под силу.

Ответ: Вы как  садоводы не имеете право самостоятельно вывозить мусор. Да, МУП «Красноярское» закрыто, т.к. не соответствует предъявляемым требованиям и это решение прокуратуры. Мы  переговорим с мехуборкой, чтобы они нашли решение, может быть возможна  калькуляция, т.к. сумма неподъемная и, тем более, 70% мусора перегнивает.

Селивестров А.В.: Пока будете вести переговоры, на меня наложат штраф.

Ответ: Управление отходами «Мехуборка» - коммерческая организация, путь тернист. Встреча с данной организацией
 намечена  в двадцатых числах мая и мы ждем от данной организации решения по снижению тарифов.

Селивестров А.В.: Дорога на детский санаторий разбита. Кто ее будет ремонтировать?

Ответ: Необходимо поднять земельные планы и выяснить, кто балансодержатель данной дороги. Тогда станет ясно, кто будет оплачивать ремонт данной дороги.

Вопрос о. Аркадия Махсумова: Почему в дождливую погоду кладут асфальт?

Ответ: Есть такая горячая технология и можно класть дорожное покрытие до нижнего придела температуры  минус десять градусов. Влажность должна быть не более 25 %. Это временная мера, но это делать необходимо, чтобы не стало еще хуже. Осенью, если не делать дороги, весной появляется колоссальная яма. Лучше провести ямочные работы.

Свыше 200 млн. руб. выделено в ЭМР на ремонт дорожного полотна по ул. Веселой, ул. Гагарина, ул. Маяковского и еще установка дорожного полотна намечена на проспекте Строителей, по ул. Рабочей и ул. Телеграфной.

Вопрос Печерской Т.Н.: Внутридворовая дорога по адресу Петровская, 98  была отремонтирована, но после ремонта образовалась яма. Как исправить ситуацию? 

Ответ: Обратитесь ко мне с данным вопросом, определим день, приеду и посмотрим. Я  думаю, проблема будет решена.

Вопрос Гнусина А.Ф.: Сначала хочу выразить  благодарность за продление маршрута троллейбуса №14 через  гипермаркет «Лента». В Екатеринбурге нет загруженности маршруток, вместо них курсируют по городу автобусы и троллейбусы. Возможен ли пересмотр данной ситуации и в нашем городе? И второй вопрос: мост  по направлению дороги на поселок Приволжский работает по одной стороне. Когда будет отремонтирован данный мост?

Ответ: По первому вопросу отвечу, что сегодня  электротранспорт является убыточным. Мы увеличили пассажиропоток и убрали убыточный маршрут. Дотаций нет. Область сейчас их сократила и мы смотрим, чтобы в ближайшие три года удержать предприятие «Горэлектротранс» и не сокращать людей-сотрудников. В ближайшие три года увеличение экологического  транспорта не будет. Сокращение - это крайняя мера.
По второму вопросу могу ответить, что сейчас ведутся переговоры с предприятием «Саратовмостпроект», обращаемся к  депутатам за финансированием проектирования, время формирования документальной проектной деятельности - три месяца. К концу августа - началу сентября начнем монтажные работы, в начале декабря вводим новый мост ориентировочно  и затем начинается ремонт старого моста. Мы должны сделать два моста. Мы обращаемся с письмами на имя  губернатора Саратовской области, на Министерство дорожного хозяйства, на в/ч  в Березовке,   с просьбой о помощи. 

Вопрос Камалов К.К.: Вы назвали сумму 200 млн. руб. на ремонт дорожного полотна,  в эту сумму входят внутридворовые дороги?

Ответ: На сегодняшний день есть программа по  ремонту внутридворовых дорог, объем ее составляет  46 млн. руб., и подано на данный момент  19 заявок.

У нас в ближайшее время  масштабные работы запланированы по преобразованию городского парка. Запланировано  поднять дорожки, установить скамейки, построить музыкальный светодиодный фонтан, установить фотозону для новобрачных и фонари.  Конкурс начинается в конце мая 2017 г.

Вопрос Буцких В.В.: Как сохранить дорогу в поселок Привожский, т.к. по ней проезжают грузовые машины с глиной и стройматериалами.

Ответ: Это бизнес - сообщество, остановить работу расположенного в          пос. Приволжский кирпичного завода мы не можем. Но отвечу, что во время укладки дорожного полотна верхний слой установили  в соответствии с федеральными требованиями, он очень глубокий.

М.М. Петренко также дал разъяснения общественникам и по третьему вопросу. Он рассказал, что в городе 1294 многоквартирных дома, и 85%  из общего количества проверено и выдано предписание. В рамках адресной муниципальной  программы по замене газового оборудования  на территории района по заявкам жителей многоквартирных домов,  осуществляется замена оборудования вышедшего из строя. Объем финансирования программы составляет 500 тысяч рублей. Подобным мероприятиям  уделяется большое внимание, чтобы предотвратить угрозы возникновения аварии, утечек газа или несчастного случая.
Вопрос Селивестрова А.В.: Уже третий сезон подряд  на всех газовых заправках отказываются заправлять газовые баллоны, ссылка идет на администрацию ЭМР.

Ответ: Администрация не имеет таких полномочий, она не надзорный орган. Есть негласное указание прокуратуры пристально относиться к газовым баллонам. Если у вас есть сертификат соответствия, тогда газовый  баллон вам обязаны заправить. 

17 управляющих компаний приобрели приборы, которые измеряют тягу вентиляционного канала от 0,5-1 м/с, вы можете обратиться и вам ее замеряют. Если вы собственник, то придется оплачивать данную услугу, если вы наниматель, в этом случае оплатит вместо вас муниципалитет.


После обсуждения основных вопросов повестки дня  Буцких В.В. напомнил общественникам о предстоящих майских праздниках. В связи с тем, что в праздники планируются массовые мероприятия с большим скоплением людей,  попросил  представителей национально-культурных центров и религиозных организаций особое внимание уделить профилактической работе, направленной на профилактику экстремизма и терроризма. Василий Васильевич, отметил, что состоялось заседание антитеррористической комиссии, на котором обсуждался вопрос по обеспечению безопасности в период проведения майских праздников. В период праздников, будут усилены меры по предупреждению террористических актов и обеспечению общественной безопасности.  

 
В заключении председатель Совета рассказал об основных праздничных мероприятиях, которые планируются на территории района,  и пригласил общественников принять в них участие. 

В конце заседания слово взял Максимчук Э.Ф.: Район бывшего ЭВЗРКУ неблагополучен, сейчас в квартирах проживает огромное количество людей, которые ведут аморальный образ жизни. Прошу рассмотреть этот вопрос на ближайшем заседании Общественного Совета с участием полицейских участковых. 

Ответ: да, об этом известно.  Рейд с полицией намечен по ул. Расковой в  ближайшее время.
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