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ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ

ЭНГЕЛЬССКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ


Протокол№3

 расширенного заседания  Общественного совета
Энгельсского муниципального района
23 июня 2017 г.
15:00
Повестка дня.
1. Проекты по  благоустройству города.

2. Программы по ремонту дорожного покрытия, реализуемые на территории ЭМР

В начале заседания слово взял заместитель главы администрации
Энгельсского муниципального района по строительству, ЖКХ, ТЭК, транспорту и связи Ю.В. Белов. Он сказал, что рад встречи с общественными деятелями и надеется, что  такие встречи будут иметь постоянный характер.

Начальник управления обеспечения градостроительной деятельности Смирнова А.В. рассказала о новых направлениях в процессе благоустройства города. 

Она рассказала, что город имеет генеральный план благоустройства. Задачи генплана: реконструкция существующих и создание новых рекреационных зон. Сейчас будут представлены вашему вниманию некоторые видения большой работы по благоустройству города, с учетом вашего мнения будут внесены корректировки в проекты,  а на данном этапе стартовала работа по предъявлению проектов в прессе, в интернете. 

· Проект «Предмостовая площадь»- строительство пятизвездочного  отеля, развлекательного корпуса: аквапарка, фитнес-центра и др.

· Проект «Набережная»: в 2016 г. была установлена сеть уличного освещения, в будущем – на территории от предмостовой площади до ул. Пушкина длиной 4 км планируется создание прогулочной зоны, велосипедных дорожек, дорожек для скандинавской ходьбы, а также художественная подсветка зданий, расположенных на набережной.

· Проект «Шурова гора»: в 2009 г. началась реконструкция этого места по ул. Лесозаводской, скоро здесь будут проживать 11 тысяч человек и строительство объектов социального значения необходимо: это расширение МОУ СОШ №14 и строительство детского сада  на 1200 мест, а также строительство поликлиники.

· Проект «Городской парк»: реконструкция в 2017 г.- строительство светодинамического музыкального фонтана, детской площадки, спортивной площадки, замена скамеек, замощение дорожек, прокат велосипедов, общую территорию парка планируется увеличить на 25% за счет бывших корпусов хлебокомбината. Инициатива расширения площади парка принадлежит А.С.Михайлову. Парк планируется реконструировать ко Дню города в августе 2017 г. 

· Проект «Благоустройство городского леса»: лес на оз. Сазанка имеет огромную террторию-946 га, чтобы пресечь будущие попытки капитального строительства на данной территории планируется создать лесничество, на эту работу уйдет около 7 месяцев.  В будущем в лесу будут построены велосипедные дорожки длиной в 14 км, дорожки для скандинавской ходьбы, площадки для спорта, детские игровые площадки, пляж на озере Сазанка и зона отдыха для барбекю.

Вопрос: Прекратилась ли застройка на территории городского леса?

Ответ В.Ю. Белов: Есть надзорные органы, если есть нарушения, то пусть будут приняты соответствующие меры. Но территория, свободная от застройки – площадь в 946 га. Недавно состоялась встреча с министром  природных ресурсов и экологии  Саратовской области и создана рабочая группа по формированию лесничества. 24 июня состоится первый субботник на территории леса, но такие субботники будут проводиться регулярно.

· Проект реконструкции территории ул. Пушкина на пересечении ул. Пушкина и ул. Тельмана: строительство комплекса из 23-этажных домов, здесь планируется зеленая зона: транспортные отели, транспортные каркасы, улицу Пушкина продлится до ул. Тельмана, это будет транспортная магистраль с  пешеходными зонами. Компания «Новый век» продолжает  жилую застройку и в 2018 г. ее завершит, в новых высотных домах  планируется торговый центр с кинотеатром на первом этаже, а на втором этаже  зона отдыха.

· Реконструкция городского стадиона,  которая включает футбольные поля, ледовый дворец, легкоатлетический манеж, гостиница. Площадь стадиона: 18 га. Часть территории стадиона облагорожена, но не вся, есть проектная документация и создана она 15 лет назад. 

Вопрос Гнусин А.Ф: На территории городского стадиона стоит высоковольтная подстанция «Восток». Не вредит ли это стадиону?

Ответ В.Ю.Белов: Без этой подстанции возникли бы перебои с электроэнергией.

Вопрос Камалов К.К.: Туалеты в городе отсутствуют в общественных местах.

Ответ В.Ю.Белов: Правильное замечание. Мы учтем это в работе по благоустройству города.

· Проект «Реконструкция ул. Полтавской» создание прогулочного проспекта за счет демонтажа железнодорожной ветки, строительство спортивной и детской площадки, парковки на 200 мест. Необходимо получить согласие РЖД и Минобороны. Эта будет обширная зеленая зона между микрорайонами: летный городок, 6и 8 кварталы, мельничный поселок, поселок Строителей, поселок Урицкого. Грандиозный проект.

· В юго-западной части в поселке Химиков строится крупный микрорайон с населением 5 тысяч человек, потому необходимо строительство поликлиники, детского сада,  зеленой зоны, спортивной и детской площадки, сквера площадью 3 га с малыми архитектурными формами. В 2017 г. микрорайон будет построен.

В начале июля будет восстановлен коллектор в районе пр. Строителей-пр. Химиков, а также  торговый павильон по ул. Ломоносова будет перенесен.

· Проект «Поселок Приволжский»  - территория 6900 га, 4 школы, 9 детских садов, 2 Дома культуры, стадион, проживает 34 тысячи человек, планируется устройство сквера по ул. Мясокомбинатская длиной 1,7 км до завода «Сигнал» и в районе 1 квартала строительство большой спортивной площадки на пустыре.

· Благоустройство дворовых территорий, в городе 1241 двор, из них 22 двора в 2017 г. будут отремонтированы: замена бортового камня, уличное освещение – на сумму 44 млн. руб. Этот проект уже стартовал.

По второму вопросу выступил председатель Комитета  ЖКХ, ТЭК, транспорта и связи   Бусаргин  Р.В. 

Он  рассказал о программах, действующих на территории ЭМР.

Первая программа «Саратовская агломерация», в рамках которой будут отремонтированы  22 автодороги более 55 км, площадью 577 тыс. кв.м., это не только ремонт капитальный дорог, но и строительство пешеходных переходов. На данные работы выделено 269 млн. руб. К 31 августа 2017 г. все работы будут завершены, гарантия выполненных работ  - 5 лет. Образцы асфальтового покрытия соответствуют ГОСТ, сейчас на 8 объектах одновременно ведутся работы. 

Сейчас создана общественная группа по контролю за качеством выполняемых работ, работает горячая линия тел. 56-50-11, также организуются выездные встречи. Сегодня многие работы уже завершены. 

Вторая программа - это освоение средств муниципального дорожного фонда в размере 21 млн. руб., которое включает ремонт асфальта по проспекту Химиков на конечной остановке, по ул. Мясокомбинатская, по ул. Тельмана, ул. Колотилова, М.Расковой, Полиграфической, Трудовой. Время завершения к 31 августа 2017 г.

Третья программа «Доступная среда», в рамках которой проведение ремонта внутридворовых территорий. С 3 по 14 апреля осуществлялся прием предложений от граждан, и поступило  32 заявки, из них  28  дворовых территорий были включены  в программу.  10 мая  был разработан дизайн-проект на сумму 67 млн. руб., 44 млн. руб. пойдут на ремонт дворовых территорий, а  23 млн. руб. – на реконструкцию городского парка. В июле 2017 г. работа во дворах начнется, и гарантированный срок выполненных работ составляет 5 лет.

Вопрос Зеленков В.И: В городе нет ливневой системы. 

Ответ: Центральная линевая канализация  в городе отсутствует. Для ее создания необходимы колоссальные средства, но ваши замечания принимаются. В МУП «Городское хозяйство» на случай обильных дождей есть 12 машин, которые откачивают воду с городских улиц.

Вопрос о. Аркадий Махсумов: Железнодорожный переезд к заводу «Трансмаш» неудобен. Есть перспективы его перестройки?

Ответ: Поставлена задача по строительству объездов железнодорожных линий и первым будет решен вопрос по данному переезду.

Вопрос Селивестров А.В.: Ремонт моста по ул. Гагарина когда будет завершен?

Ответ: Мост обследован и его частично закрыли, сейчас рассматривается вопрос о восстановлении работы моста. Через 10 дней будет принято окончательное решение, хотелось бы мост отремонтировать.

Вопрос Агапкина О.П.: В поселке Мелиораторов нет зон отдыха, а переход к МОУ СОШ №30 неудобен.

Ответ: Будем решать.

Вопрос Ерохин Е.С.: На ул. Коммунистической и ул. Нестерова светофор неудобный

Ответ: Светофор удобный, но если вас что-то не устраивает, давайте решать.
Вопрос: ул. Тракторная переходит в ул. Достоевского и на этих улицах полное бездорожье. Как быть?

Ответ: Обратим внимание.

Вопрос Зеленков В.И.: Коммуникации возле Бульвара Роз очень мешают  людям.

Ответ: Обратим внимание.

Вопрос В.И.Зеленков: Обратите внимание на ул. Колотилова, вдоль нее только автомобильные стоянки, нет пешеходной зоны, зоны отдыха, спортивных и детских площадок, возможно ли изменить ситуацию?

Ответ: Да, обязательно обратим внимание на ул. Колотилова.

Вопрос Зеленков В.И.: Ко Дню города памятник «Символ города» будет приведен в порядок?

Ответ: Мы занимаемся этой проблемой.

В завершении В.Ю.Белов  сообщил, что в ближайшее время ожидается визит врио губернатора Радаева В.В. и данные проекты будут ему  презентованы. Просьба поддержать проекты по благоустройству города.
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