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Повестка дня.

1. Организация волонтёрского движения в рамках Года добровольца;
2. Реализация проекта Покровской и Николаевской  епархии «Центр гуманитарной помощи «Милосердие»; 

3. Разное.
По первому вопросу выступил начальник отдела по делам молодежи и туризма управления по физической культуре, спорту, молодежной политике и туризму администрации ЭМР Антонов О.В.

Он рассказал, что 14 марта 2018 г. в ЦНТ «Дружба» состоялось торжественное открытие Года добровольца в Энгельсском районе, которое посетили более 800 человек. В мероприятии приняли участие лидеры волонтёрского отряда «Память» МБОУ СОШ пос. Пробуждение, отряда «Милосердие» ГАПОУ СО «Энгельсский медицинский колледж Святого Луки (Войно-Ясенецкого), волонтёрского отряда ГАПОУ СО «Энгельсский промышленно-экономический техникум», отряд «Доброволец» МБУ «Центр молодежных инициатив ЭМР» и «Юный волонтер» МБУ «Клуб «Энгельсская молодежь» и другие.
18 марта в День выборов Президента РФ на территории Энгельса были организованы счетные участки в рамках рейтингового голосования по выбору мест благоустройства. В данном мероприятии приняло участие около 300 волонтеров.  
Волонтеры Энгельсского района принимают  активное участие в благоустройстве микрорайонов города, так,  в рамках месячника по благоустройству запланированы различные экологические акции по уборке территорий проспекта Химиков и района Шурова Гора, береговой линии р.Волги. 
В целях гражданско-патриотического воспитания молодежи, также проводятся различные мероприятия: акция «Поздравь ветерана», акции по уборке домовой территории ветеранов.  В начале мая с участием волонтёров пройдет молодежная патриотическая акция «Вахта памяти».

В районе реализуется проект «Наследие» по уборке памятников и мест захоронений. Видеоролики-отчеты о данном проекте размещаются в сети Интернет.  
В летний период силами волонтеров будет организована спортивно-массовая работа на городских игровых площадках, волонтеры также будут помогать содержать в порядке данные спортивные площадки.

На начало апреля намечена встреча  лидеров  волонтёрского движения с подростками, состоящими на учете в комиссии по делам несовершеннолетних.  
В течение года проходят масштабные акции по распространению информационных буклетов «Узнай о волонтерстве», информация о волонтерской деятельности, контакты службы «Доброволец» и другая информация размещается в  социальных сетях, а также на сайте Центра молодежных инициатив, все мероприятия с участием волонтеров размещаются на официальном сайте администрации ЭМР.  
В течение 2018 года в общеобразовательных учреждениях, а также образовательных организациях высшего и среднего профессионального образования ЭМР запланировано проведение цикла обучающих занятий для волонтеров и молодежи, желающих стать частью волонтёрского движения «Хочу знать». 
В апреле планируется проведение гражданско-патриотического форума «Мы вместе! Мы едины!». Участниками форума станут более 120 обучающихся общеобразовательных учреждений города Энгельса, а также представители добровольческих и волонтерских организаций, представители Совета женщин ЭМР и др. В текущем году будет проведен конкурс «Мисс и мистер волонтер-2018».  По итогам  Года  добровольца в Энгельсском районе планируется установка Доски почета волонтеров, места на которой займут кандидатуры лучших добровольцев. 
Кроме того, будет реализован второй этап молодежно-социального проекта «Карта волонтера» с вручением 12 карт волонтера лучшим представителям добровольческой деятельности в районе. 
Во втором полугодии состоится масштабный турнир волонтерских отрядов ЭМР, участие в котором примут более 1000 человек. Турнир будет проходить на базе образовательных организаций ЭМР, в ходе которого будет выявлен лучший волонтёрский отряд района. 
Всего в 2018 году мероприятиями в рамках Года добровольца планируется охватить более 4000 человек. 
Подведение итогов Года добровольца (волонтера) состоится  в декабре 2018 года на межведомственной комиссии по вопросам реализации молодежной политики на территории ЭМР. 
Работа в сфере волонтерства построена по принципу воспитания нравственно-этнических, морально-духовных, патриотических принципов у молодежи.  
Большое внимание уделяется формированию единой команды волонтеров,  развитию и популяризации добровольческой деятельности. Так, с целью создания условий эффективной работы по волонтерству в 2017 году была внедрена новая форма поддержки волонтёрского движения «карта волонтера». 
Молодежно-социальные проект «карта волонтера» стал победителем Всероссийского конкурса лучших практик и инициатив социально-экономического развития субъектов РФ.

Партнёрами проекта стали 13 коммерческих организаций, оказывающие владельцам «карт волонтера» такие услуги как: скидки и уникальные предложения. 
Также хочется отметить, что на заседании совета по развитию волонтерства  в  Саратовской области было принято решение рекомендовать положительную практику работы Энгельсского района по развитию волонтерской деятельности и реализовать подобные проекты  в других муниципальных образованиях области.

Вопрос К.К. Камалов: Существует  ли возрастной порог в волонтёрском движении?  
Ответ: Волонтеры - это те люди, которым исполнилось 14 лет, но не достигшие 30-летнего возраста. Сейчас концепция волонтёрского движения в ЭМР направлена  на повышение возраста волонтера, так называемое «серебряное волонтерство».  
Вопрос К.К.Камалов: Формируются ли команды волонтеров  для субботников? 
Ответ: Все волонтеры универсальны, это и студенты и школьники и мы,  в рамках месячника по благоустройству города убираем внутридворовые территории вместе.  
Вопрос К.К. Камалов: Средние общеобразовательные учреждения принимают участие в благоустройстве своей пришкольной территории?

Ответ: У нас сформирована база зарегистрированных и незарегистрированных волонтёрских отрядов, экологические акции в школах города проводятся регулярно. 
Ванина Т.Е., заместитель  главы ЭМР по социально сфере: В ЭМР работает 30 детско-молодежных отрядов, в них входят школьники и молодые учителя, с 1 апреля начинается месячник по благоустройству города, и отряды будут принимать в нем активное участие, для каждого отряда готовится техническое  задание. 
Вопрос К.К. Камалов:  Кто предоставляет участки для уборки городских территорий? 
Ответ Ванина Т.Е.: Отряды будут согласовывать участки для уборки городских территорий с Комитетом ЖКХ администрации ЭМР.

Вопрос Буцких В.В.: Что означает термин «неорганизованные волонтерские отряды?».
Ответ Антонов О.В.:  Волонтёрские отряды зарегистрированы в общей базе данных по волонтёрскому движению ЭМР, такие отряды считаются организованными, а есть небольшие школьные отряды, которых в такой базе нет. Все волонтерские отряды при школах могут принимать участие в конкурсе на лучший волонтерский отряд. 
Реплика: Для волонтерства не нужно ничего структурировать, волонтерство - это движение души. 
Ответ Антонов О.В.: Мы должны мотивировать нашу молодежь в вузах,  сузах,  и получение грамоты в турнирах и конкурсах - это необходимая часть волонтерского движения, т.к.  студенты формируют портфолио  и для ребят очень ценно  получить грамоту за свою работу.
Вопрос: Охватывает ли волонтерское движение сельские пункты?   
Ответ: Да, при сельских школах есть волонтерское движение.

Е.А.Шевчук, председатель общественной организации «Совет женщин»: Волонтерами могут быть не только молодежь, но и женщины, так при «Совете женщин» мы проводим мероприятия по велению сердца, н/п, обучающая программа «Университет третьего возраста» вместе со студентами ЭТИ СГТУ им. Ю.А. Гагарина учим пенсионеров компьютерной грамотности, а также знакомим с краеведением, обучаем оказанию первой медицинской помощи и все это на безвозмездной основе. Следующая программа  «ЭМР-территория здоровья»  -  программа  пропаганды здорового образа жизни с привлечением специалистов-медиков, которые в данный момент на заслуженном отдыхе.  
Реплика Буцких В.В.: Должен  быть лидер, или вожатый, который ведет за собой остальных, в волонтёрском движении. 
Предложение члена Общественного Совета: Последние годы на День Победы не проводятся в городе спортивные соревнования, надо возобновить эту практику.  
Ответ Антонов О.В.: Обязательно возобновим, а спортивные мероприятия проходят на базе городского стадиона в течение всего года.

Выступление Главы ЭМР Стрелюхина А.М.: Мы в свое время были октябрятами, пионерами и занимались сбором металлолома и макулатуры, нас никто не заставлял, нам подсказывали учителя.  Волонтёрское движение очень похоже на пионерское движение в советское время, но это не означает, что формирование волонтёрских отрядов решит проблему волонтерства, т.е. добровольной помощи в разных ее аспектах в срочном порядке, это долгий, постепенный процесс. Без обучения волонтерству, без формирования  лидеров ничего не получится. 
Система взаимоотношений, система культуры поведения и отношения между людьми находится в зародыше, вспоминается произведение «Тимур и его команда» А.Гайдара, и в волонтёрском движении должны быть люди, которые могут объяснить простые истины, где добро, а где зло. 

  
Для того, чтобы движение волонтёрское развивалось - необходимо стимулировать моральное поощрение, надо создать систему, которая будет формировать лидеров волонтёрского движения. Необходимо выстроить идеологическую платформу, чтобы она смогла достучаться до сердец наших детей. И конечно, молодым активистам волонтёрского движения необходимо советоваться со старшим поколением, с членами Общественного Совета, перенимать у них опыт. Например, положительный опыт волонтёрского движения у посёлка Коминтерн, там чётко налажена система, есть лидер, необходимо установить с ним контакт.
Ответ Антонов О.В.:  В своем докладе я говорил, что в Энгельсе работа волонтеров налажена, и опыт необходимо транслировать в другие районы. Конечно, проблемы есть, но мы будем идти вперед, до 2018 года  300 человек входило  в волонтёрское движение, в 2018 году будет 400 волонтеров и это уже победа. 
Вопрос Буцких В.В.: Возможно на базе общеобразовательных учреждений делиться опытом? 
Ответ Антонов О.В.:  Возможен обмен опытом с помощью приглашенных социальных педагогов.  Можно апробировать данную версию и в сельских населенных пунктах.  
По второму вопросу выступила  Е.А. Гранкина, руководитель отдела по взаимодействию Церкви с Обществом Покровской епархии, координатор проекта «Центр гуманитарной помощи «Милосердие». Она рассказала  о том, что социальное служение осуществляется сегодня за счет грантовой деятельности. Так в рамках проекта «Навстречу семье» - победителя второго этапа конкурса Президентских грантов продолжилась деятельность Центра гуманитарной помощи «Милосердие», который начал функционировать с января 2017 года. Сегодня на  нашем попечении уже 30 семей, где воспитывается 120 детей. 
В приоритете деятельности Центра – оказание помощи беременным женщинам, которые оказались в сложной жизненной ситуации. Они нуждаются в особой поддержке. Собственно для этих целей и был создан Центр, чтобы поддержать беременную женщину, которая осталась без поддержки родных и близких и оградить ее от страшного шага  -  аборта. Пока через наш Центр прошли только 6 кризисных беременных.  Ситуация банальная – мужчина бросил, как только узнал о беременности. Некоторые  подопечные уже родили, но пока малыши маленькие мы намерены поддерживать молодых мам. 
Сегодня о деятельности Центра знают и в женских консультациях, и перинатальном центре Энгельсского района, администрации которых готовы к сотрудничеству с нами. Такая потребность имеется. Ведь здесь можно получить все необходимое на первое время для будущих мам. Это детские памперсы, средства детской гигиены, детское питание, а также продуктовый набор для мамы.  Мы находим поддержку в лице депутата Саратовской областной думы, главным врачом ГУЗ Энгельсский перинатальный центр  А.А. Ребровой и намечаем новую стратегию дальнейшей работы по профилактике абортов с привлечением нашего Центра. Сегодня противоабортные материалы и буклеты о деятельности Центра «Милосердие» активно распространяются в женских консультациях и Перинатальном центре.   
Деятельность Центра осуществляется в тесном сотрудничестве с секцией «Сестричество». Сестры милосердия регулярно передают одноразовые пеленки, памперсы и другие необходимые вещи в городскую детскую клиническую больницу г.Энгельса, где функционирует паллиативная палата. Во вторую городскую больницу Сестры милосердия принимают требы на молебны о здравии и организуют эти молебны в медицинских учреждениях. В настоящее время молельные комнаты, где можно заказать требы о здравии в  Городской больнице №2 г.Энгельса, Энгельсской детской городской больнице, где находится паллиативная палата для лечения тяжелобольных детей. 
 
Сестры милосердия регулярно поставляют вещи (одежду, обувь)  в Энгельсскую клиническую больницу №1, где находятся лица без определенного места жительства. Сегодня в секции сестричество насчитывается порядка 9 человек - это люди, которые совершенно бескорыстно несут свое милосердное служение, оказывая помощь людям оказавшимся в сложной жизненной ситуации. Например, в БСМП две палаты сестринского ухода, которые сестры милосердия отремонтировали за счет собственных средств и привлекли для этого активистов православного движения. В этих палатах на стационарном лечении находятся люди, в сложной жизненной ситуации. Именно данная категория сегодня требует внимание нашего пристального внимания. Ведь среди этих людей подчас люди, которые были просто сломлены житейскими ситуациями, они оказались волею судьбы на улице. Пользуясь случаем хотелось бы обратиться с просьбой о содействовии в открытии Центра «Бомж» в г.Энгельсе. В Саратове имеется такой центр, но, к  сожалению, на неоднократные наши обращения в открытии центра они отвечают отказом. Люди, без регистрации, им требуется подчас, юридическая и социальная адаптация, но, к сожалению, данный вопрос так и не удалось решить.   

Сегодня Церковь по мере сил и возможности старается исполнять свою миссию по помощи ближнему, однако бюджет ее ограничен и без помощи и поддержки власти решение некоторых вопросов невозможно, требуется административный ресурс.  
Ванина Т.Е.: Необходимо написать письмо  в  Министерство социального развития Саратовской области  и инициировать ваше предложение. 
Вопрос К.К. Камалов: Вы поддерживаете связь с медицинским колледжем? 
Ответ Гранкина Е.А.: Да, мы регулярно посещаем медицинский колледж, приглашаем студентов к участию в наших акциях. 
По третьему вопросу выступила А.В. Борисова (начальник управления информации и общественных отношений администрации ЭМР), которая рассказала о программе «Безопасные и качественные дороги». Она рассказала, что на сайте администрации представлен перечень дорог, которые будут отремонтированы в данном году.  Постоянно идет опрос жителей, так в газете «Наше слово» работает рубрика, куда можно обращаться по поводу хода ремонтных дорог. Сайт «Энгельс 2022» также  в помощь жителям города, неравнодушным к данной проблеме,  жители города могут  оставить  здесь  свои замечания, кроме того, есть группа в социальной сети «ВКонтакте»  «Безопасные и качественные дороги. Город Саратов». На обсуждение членов Общественного Совета выносится формирование общественной комиссии, которая будет следить за качеством ремонта городских дорог. В состав комиссии  должны войти члены Общественного Совета ЭМР, члены Общественного Совета при ЖКХ, представители ТОСов, студенты  ЭТИ СГТУ им. Ю.А. Гагарина, которые в будущем в силу профессиональной деятельности будут отслеживать качество ремонтных работ. 
Вопрос Селиверстов А.В.:  Качество ремонтных работ оставляет желать лучшего, многие дороги, отремонтированные в прошлом году, сейчас имеют неприглядный вид. 
Ответ А.В. Борисова: Первое заседание общественной комиссии будет выездным. Члены комиссии проедут по отремонтированным дорогам в 2017 году и оценят их состояние, если дороги будут в плачевном состоянии, то они будут вновь отремонтированы за счет средств подрядчика, т.к. гарантийный срок составляет 5 лет. 
В заключении выступил председатель Совета ветеранов ЭВЗРКУ Курилкин И.А. Он рассказал, что на обсуждение Общественного Совета выносится проект установки стелы в память ЭВЗРКУ на территории бывшего училища.  Стела  будет выстой 3 м из белого мрамора. Когда ветераны училища из разных городов страны приезжают в город, то в городе нет места возложения цветов, нет места памяти Энгельсского высшего зенитно-ракетного командного училища. Огромная благодарность главе ЭМР Стрелюхину А.М. за понимание и поддержку. Открытие стелы планируется 25 июля 2018 года во время очередной встречи выпускников ЭВЗРКУ.

Решение: 
1. Поддержать инициативу Покровской и Николаевской епархии о возобновлении  деятельности центра «Бомж» в г.Энгельсе и инициировать данное предложение в Министерство социального развития Саратовской области; 

2. Поддержать инициативу Совета ветеранов ЭВЗРКУ об установке стелы памяти училища в г. Энгельсе;
3. Представить следующих членов Общественного Совета в состав общественной комиссии по  контролю ремонта дорожных работ:
· Печерская Т.Н.

· Миронова Т.С.

· Ерохин Е.С.

· Селиверстов А.В.

· Зеленков В.И. 

· представитель Общества инвалидов ЭМР
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Председатель:                                                                   Буцких В.В.

Секретарь:        






        Плахова Е.Н.
