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ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ

ЭНГЕЛЬССКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Протокол 

заседания Общественного совета 

Энгельсского муниципального района №1

24.01.2019 г.








 г. Энгельс

Присутствовало  40 человек 


     (зал заседаний, 2-й этаж)

Повестка дня:

1. Об итогах работы Общественного совета Энгельсского муниципального района в 2018 году;

2. Об утверждении плана работы Общественного совета Энгельсского муниципального района на 2019 год;

3. Об итогах работы в рамках Года добровольца.
Президиум: 
Буцких В.В. – председатель Общественного совета Энгельсского муниципального района;
Стрелюхин А.М. – Глава Энгельсского муниципального района;

Горевский С.Е. – Глава муниципального образования г.Энгельс.

В начале заседания выступил Василий Васильевич Буцких, который зачитал доклад «Об итогах работы Общественного совета Энгельсского муниципального района за 2018 год». Председатель Общественного совета озвучил, что всего в прошедшем году было проведено 8 заседаний Совета, на которых было рассмотрено более 20 вопросов, среди которых: реализация приоритетного проекта «Безопасные и качественные дороги» в 2018 году, работа по вывозу твердых бытовых отходов, переход в 2019 году на цифровое (эфирное) телерадиовещание, подготовка к летней оздоровительной кампании, развитие спорта для лиц с ограниченными возможностями и многое другое. Кроме этого, по мере необходимости проводились заседания Президиума Общественного совета и рабочих групп, на которых обсуждались наиболее значимые и актуальные вопросы общественной и социально-экономической жизни Энгельсского муниципального района. Большое внимание в прошедшем году уделялось вопросам благоустройства и формированию комфортной городской среды. Общественники неоднократно выезжали с общественным контролем на предмет благоустройства дворовых территорий, контролировали ход строительства «Школы нового века», реконструкции здания Музыкально-эстетического лицея им. А.Г. Шнитке и здания школы №7 по улице Студенческой, детских садов по ул. Степной и Студенческой. Так же общественники инспектировали ход реконструкции детского парка, военно-исторического парка вооружений и военной техники под открытым небом «Патриот». Василий Буцких отметил, что особое внимание общественников уделялось организации летнего отдыха детей, в том числе, их безопасного нахождения в детских оздоровительных лагерях, профилактике ДТП, правонарушений среди несовершеннолетних, работе летних досуговых площадок, контролю организации питания в общеобразовательных организациях, предоставлению услуг в учреждениях культуры и образования. Во взаимодействии с Общественным советом при УВД неоднократно проводились совместные рейды по выявлению нарушений в сфере уличной торговли. В 2018 году Общественным советом Энгельсского муниципального района была проведена большая патриотическая работа. При поддержке администрации Энгельсского района прошел ряд мероприятий патриотической направленности, среди которых: акция «Бессмертный полк», «Вахта Памяти», День Памяти и скорби, День Памяти о россиянах, исполнявших свой долг за пределами Отечества, митинг, посвященный памятной дате аварии на Чернобыльской АЭС. В мае 2018 года было проведено грандиозное юбилейное мероприятие, посвященное         100-летию со дня образования Пограничной охраны, а также молодёжные акции. Были поддержаны многие гражданские инициативы. К примеру, по инициативе Совета ветеранов Энгельсского Высшего зенитно-ракетного командного училища на ул. М. Расковой состоялось открытие стелы в память о знаменитом училище ПВО располагавшемся в г.Энгельсе, а в честь героически погибших лётчиков, достойно выполнивших воинский долг, было решено присвоить средней общеобразовательной школе «Патриот» с кадетскими классами имя Героя Российской Федерации Дейнеко Юрия Михайловича, ветеранами здравоохранения было предложено присвоить скверу у ГУЗ «Энгельсская городская поликлиника №1» имя Владимира Михайловича Павлова (Заслуженного врача Российской Федерации), поддержано предложение фонда «Верный друг» об организации пункта временного содержания и гуманном регулировании численности бездомных животных. Подводя итоги, Василий Васильевич озвучил основные направления, по которым в 2019 году будет работать Совет. После отчета о работе Общественного совета Энгельсского муниципального района за 2018 год Глава Энгельсского муниципального района Александр Михайлович Стрелюхин выразил слова благодарности членам Совета за проделанную работу в течение  года, пожелав успехов в работе в текущем году, сделав акцент на том, что объем работы предстоит немалый.

Переходя ко второму вопросу Василий Васильевич представил проект плана работы Общественного совета Энгельсского муниципального района на 2019 год, в который вошли наиболее важные вопросы, среди которых: организация  работ по вывозу твердых коммунальных отходов, обслуживание и ремонт  газового оборудования в многоквартирных домах и частном секторе, реализация приоритетного проекта «Безопасные и качественные дороги» в 2019 году, организация летнего отдыха, оздоровления и занятости несовершеннолетних, проведение мероприятий  по обеспечению безопасности на водных объектах, развитие спорта в сельских муниципальных образованиях, предоставление медицинских услуг в учреждениях здравоохранения Энгельсского муниципального района и другие немаловажные вопросы.  
В.Ю. Белов: «Предлагаю включить в план работы вопрос  весеннего паводка и строительства детских садов в 2019 году». 
Выступление Главы Энгельсского муниципального района А.М. Стрелюхина: «Паводок близок. У нас в городе нет ливневой канализации. Нижняя терраса города подвержена опасностям. Этот вопрос должен быть поставлен в план работы Общественного совета Энгельсского муниципального района на 2019 год.  Далее, следующая тема: с мая 2019 года  выделяется более 400  млн.  руб. на благоустройство, из них 300,5 млн. руб. на безопасность дорожного движения. Во-первых, это строительство малого  объезда  в поселке  Мелиорация от «Имиджа» до ул. М. Василевского с дорогой до детского санатория. Во-вторых, это подземный переход возле школы Нового века на ул.Лесозаводской. В-третьих, это дорога от МРЭО «Кристалл» до ул. Енисейской, там выделены участки для многодетных семей и необходимо пустить общественный транспорт, также ул. Маяковского, ее отрезок до ул.Овражной, мы эту улицу полностью сделаем, чтобы соединить две основных магистрали.  Кроме этого, около 80 млн. руб. выделено на благоустройство дворовых территорий, в т.ч. парки, скверы. Тут речь идет о второй очереди строительства военно-исторического парка вооружений и военной техники под открытым небом «Патриот», в котором будут установлены общедоступные спортивные сооружения, далее - ДК «Дружба», пос. Приволжский. Будем работать в рамках нацпроектов. Мы обязательно в 2019 году закроем тему детского сада на Шуровой горе, в селе Шумейка и поселке Красноармейском. Вернусь к дорогам: в 2019 году намечено строительство автодороги от  ул. Нестерова до ул. Тельмана по ул. Пушкина вдоль торгового дома «Облака». Нам необходимо составить план работы по общественному  контролю,   в который необходимо  внести все работы которые будут вестись в этом году. Следующий вопрос: это Гарнизонный Дом офицеров (расположенный на территории Летного городка), он теперь переведён на баланс города. Сейчас делаем обследование здания, понадобятся средства для его восстановления, здесь так же нужна будет помощь общественности. И самый тяжелый случай: 185-ФЗ, по нему вырабатывается порядок расселения из аварийного жилья, есть жилые дома, признанные аварийными к 1 января 2017 года, много аварийных домов, но в программу они могут не попасть, потому общественность должна взять этот вопрос под особый контроль и помочь ее решить. Тема ЖКХ –  самая болезненная тема, более 70% вопросов - это вопросы ЖКХ». 

Предложение В.И. Зеленкова: «Предлагаю перенести вопрос по обслуживанию газового оборудования из повестки обсуждения с марта на февраль». 
Рушан-хазрат: «Прошу заранее информировать жителей о плановых отключениях электроэнергии в морозные дни по ул. Телеграфной, на которой находятся магазины и детский сад». 
В.В. Буцких: «Если больше нет вопросов и предложений по плану работы Общественного совета на 2019 год, предлагаю его дополнить и проголосовать за принятие плана работы Общественного совета на 2019 год». 
Прошу проголосовать:
За - 21;  
Против -  0;

Воздержавшиеся – 0. 
План работы Общественного совета Энгельсского муниципального района на 2019 год единогласно принят.
По третьему вопросу «Об итогах работы в рамках Года добровольца» выступила специалист по работе с молодежью МБУ «Центр молодежных инициатив» Евгения Андреевна Панкова. Докладчик  рассказала, что на сегодняшний день в районе свою работу ведут 30 волонтерских отрядов, которые функционируют на базе общеобразовательных учреждений, высших и средних образовательных организаций, а также учреждений сферы молодежной политики. Всего добровольческой деятельностью в районе занимается более 2 200 человек. Волонтерами ведется работа по уборке берега р.Волги, проводятся акции по озеленению и высадке деревьев, осенью и весной волонтеры выезжали на мероприятия по уборке и расчистке территорий вдоль дорог Красноярского муниципального образования, пос. Новопушкинское и др. В 2018 году волонтеры приняли участие в проектах «#МЫРАЗНЫЕНОМЫВМЕСТЕ»,  «Я тебя вижу», «Маяки Дружбы. Россия сближает - 2018», «Мы вместе», интеллектуальной игре «Что? Где? Когда?». Всё это, по словам Евгении Андреевны, воспитывает в представителях подрастающего поколения активную гражданскую позицию и ответственность перед обществом. Число волонтеров в районе только растет, и нет таких сфер, где бы они не участвовали. Изменилось и отношение общества к добровольчеству в целом. В 2018 году был создан единый штаб волонтеров. С целью поощрения волонтеров была создана «карта волонтера», по которой владельцы данной карты получают скидки в 13 коммерческих организациях, такие карты получили 24 волонтера. В конце  декабря 2018 года в НРЦ «Росинка» прошло закрытие Года волонтёра. Всего за год удалось провести порядка 390 мероприятий, в которых приняли участие более 31 000 человек. 
В.В. Буцких: «Есть проблемы в работе?» 
Е.А. Панкова: «Волонтеры – это активные подростки, замотивированные ребята, которые принимают активное участие в жизни района во многих направлениях. И у нас проблем в работе с данными ребятами не возникает».
К.К. Камалов: «Есть объекты, например, Центральная районная больница, площадь земли которой весьма велика, а врачам запрещено заниматься уборкой территории, и здесь будет нужна помощь волонтеров».
Е.А. Панкова: «Я вас услышала, мы обратим на это внимание в процессе работы».  
В.Н. Киреев: «Я хочу поблагодарить волонтеров. Волонтёры очень плотно сотрудничают с Энгельсским отделением общества слепых. Большое им спасибо за помощь».
В.В. Буцких: «Хочу обратить Ваше внимание, что в работе Общественного совета есть ещё неиспользованный потенциал, который влияет на эффективность  работы Совета. Это выражается в инертности части членов Совета. Поэтому в наступившем году предлагаю быть более активными и проявлять инициативу, в пределах наших полномочий».
В завершении заседания Василием Буцких было предложено включить в состав Общественного совета Энгельсского муниципального района Виктора Юрьевича Ильиных - председателя Энгельсского отделения Саратовской региональной общественной организации ветеранов-защитников Государственной Границы «Часовые Родины» - и Василия Васильевича Кречина - председателя Молодежного Парламента при Собрании Депутатов Энгельсского муниципального района. 

Прошу проголосовать: 
за - 21;

против – 0; 
воздержалось – 0.

Решение Общественного совета:

1. Отчет работы Общественного совета Энгельсского муниципального района за 2018 год принят единогласно;

2. Принять проект плана работы Общественного совета на 2019 год с предложениями и замечаниями членов Общественного совета Энгельсского муниципального района;
3. Составить план проведения  общественного контроля по реконструкции и строительству автомобильных дорог, дошкольных учреждений и общественных пространств;
4. Включить в состав Общественного совета Энгельсского муниципального района Ильиных В.Ю. и Кречина В.В.
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Председатель                                  В.В  Буцких





                
Секретарь 
       Е.Н. Плахова





                
