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ОБЩЕСТВЕННЫЙ СОВЕТ

ЭНГЕЛЬССКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Протокол № 2
расширенного заседания Общественного совета 

Энгельсского муниципального района  
28.02.2019 г.








 г. Энгельс

Присутствовало  43 человека 


     (зал заседаний, 1-й этаж)

Повестка дня:

1. Об организации работы по предоставлению услуг населению АО «Управление отходами»;
2. О подготовке к обеспечению безопасного пропуска паводковых вод в весенний период на территории Энгельсского муниципального района;
3. О проводимой работе по обслуживанию и ремонту газового оборудования в многоквартирных домах и частном секторе.
Президиум: 
Буцких В.В. – председатель Общественного совета Энгельсского муниципального района;
Стрелюхин А.М. – Глава Энгельсского муниципального района.
В начале заседания выступил Василий Буцких, который   рассказал, что  накануне членами Общественного совета была совершена  рабочая поездка  в пункты приема и перерасчета платежей за услуги АО «Управление отходами». Так, оказалось, что по адресу улица Тельмана, 16  в очереди находилось около 30 человек, условия, при которых  жителям приходится ждать свою очередь, оставляют желать лучшего, работу ведут всего 2 специалиста и только 1 касса осуществляет прием платежей. По адресу улица Тельмана, 156 кассир принимал только платежи, корректировки не проводились.  Василий Буцких отметил, что лично посещал несколько раз пункт приема и перерасчета платежей в пос. Мясокомбинат с целью корректировки  платежа, однако счета по-прежнему приходят с ошибками.  Люди по-прежнему жалуются на некачественный вывоз ТБО, например, в центральной части города по улице Тихой в частном секторе сбор осуществляется крайне редко и некачественно.  
«Об организации работы по предоставлению услуг населению АО «Управление отходами» рассказал Алексей Анатольевич Синтин, операционный директор АО «Управление отходами», который начал свое выступление с того, что на данный момент в районе работает достаточное количество техники, которая справляется со всеми объемами. В свою очередь, членами президиума была высказана острая критика в адрес выступающего, так как по многим адресам сохраняются первоочередные проблемы, связанные с вывозом ТБО. По-прежнему отсутствуют четкие графики вывоза ТБО, не налажена фотофиксация, мусор с контейнерных площадок вывозится некачественно и не в полном объеме, о чем свидетельствуют многочисленные публикации в СМИ. 
          Белов В.Ю.: «Прошло 7 месяцев с момента, как вы приступили к своим обязанностям, а что будет завтра? Как будет оказываться услуга»?

Синтин А.А.:  «По поводу расчётно-кассовых центров ситуацию будем изменять в лучшую сторону. По поводу вывоза мусора  будем решать вопрос по смещению графика, но это смещение графика составляет 1-2 дня, мусор вывозится оперативно. Специализированная техника будет усилена».

 Выступление  Главы Энгельсского муниципального района Стрелюхина А.М.: «Мы считаем, что вопросов  относительно качества вашей работы осталось весьма  много. Машины приехали, постояли и вновь уехали, мусор собрали не в полном объеме. Вам говорят, что в расчетно-кассовых пунктах очередь. А вы говорите, что все в порядке. Ответьте на вопросы по конкурсу, по корректировке платежей. Если у вас нет ответа, тогда будем прощаться. Заставить ЖКХ собрать весь мусор, который не вывозится, и бросить вам на площадку. Мы оставляем за собой право пригласить руководителя на заседание Президиума Общественного совета Энгельсского муниципального района и решать, как быть дальше».
Буцких В.В.: «Мы несколько месяцев назад поднимали  вопрос, когда будет график вывоза мусора в частном секторе. Вы нам его обещали. До сих пор графика нет. Ваши сотрудники не собирают разбросанный мусор, а только тот мусор, который находится в контейнерах. Если не справляетесь, уходите. Коллеги со мной согласятся».

Максимчук Э.Ф.: «В расчетно-кассовом центре по адресу  Тельмана,156 площадь очень маленькая, негде стоять. О людях думали, когда создавали такой пункт приема»? 
Предложение Главы Энгельсского муниципального района  Стрелюхина А.М.: «Мы вам готовы предоставить в центральной части города помещение для расчетно-кассового центра. Предлагаю на пл.Ленина, 22 сделать пункт приема платежей! Необходимо решать сложившуюся ситуацию.  Предлагаю вынести вопрос по организации вывоза ТБО с территории Энгельсского района на заседание Президиума Общественного совета Энгельсского муниципального района и пригласить завтра, 1 марта 2019 года,  к 15.00 директора регионального оператора Саратовской области филиала АО «Управление отходами» Андреева Михаила Васильевича».  
Инициатива Главы Энгельсского муниципального района Стрелюхина Александра Михайловича была поддержана единогласна.  

«О подготовке к обеспечению безопасного пропуска паводковых вод в весенний период на территории Энгельсского муниципального района» рассказал и.о. заместителя главы администрации по ЖКХ, ТЭК, транспорту и связи администрации Энгельсского муниципального района Чирсков Владимир Валерьевич. Докладчик напомнил, что на территории муниципального образования г. Энгельс протяженность ливневой канализации составляет 45,9 км, по состоянию на конец февраля выполнена очистка 12,8 км., т.е. 30% от общей протяженности. Он рассказал, что разработан план мероприятий по обеспечению устойчивой работы объектов жизнеобеспечения, безопасности населения в период прохождения весеннего паводка текущего года на территории ЭМР, а также рассказал о мероприятиях, которые выполняются в рамках «дорожной карты». В частности, продолжается ежедневная уборка и вывоз снега с территории г.Энгельса на специально определенные площадки, проведен мониторинг наличия и технического состояния откачивающей техники и оборудования (насосов 63 шт., мотопомп 30 шт., ассенизаторских автомобилей 19 шт., тракторов с насосами 9 шт.). С частными предпринимателями и предприятиями, имеющими в наличии транспорт с бочками, цистернами, ассенизаторские машины, проработаны вопросы по оказанию помощи в откачке паводковых вод. Также определены места снегозадержания с полей в районе пос. Пробуждение, пос. Коминтерн, прорабатываются вопросы проведения мероприятий водоотведения, перекладки переливной трубы на въезде в АО «Тандер» с просп. Ф. Энгельса, ведутся мероприятия по приобретению дополнительных мотопомп и насосов. МУП «Энгельс-Водоканал» проводит комплекс мероприятий по минимизации риска потопления района Промзоны, по просп. Строителей произведена расчистка от снега и наледи в районе домов №№ 41, 45 и других районах города. 
Агапкина О.П.: «В  поселке Мелиораторов, в том числе в районе МБОУ «СОШ № 30»  по улице Колотилова снег практически не вывозится. Как быть»?
Чирсков В.В.: «Сегодня решаем локальные моменты, которые угрожают затоплению. Но внутридворовые территории тоже будут очищены. Ваш вопрос взят на заметку».
Максимчук Э.Ф.: «Как подготовлено предприятие МУП «Энгельс-Водоканал» к весеннему паводку»?
Пизунов С.С.: «Мы начали готовиться к паводку с  начала текущего года. На данный момент идет прочистка основных магистралей по ул. Тельмана  до МБОУ «Средняя  общеобразовательная школа №1», по ул. Студенческой от КП ГИБДД до ул. М. Василевского. Это те участки, которые будут принимать основные загрузки во время затопления. Район Тельмана, 35 уже прочистили».
Селивестров А.В.:  «Куда вывозится  весь снег, собранный с территории города»?
Чирсков В.В.: «Свалка снега  производится на территории бывшей городской свалки, остальных мест для вывоза снежной массы нет».
Шевчук Е.А.: «Обращаюсь с просьбой помочь вывезти снег с территории общественных организаций расположенных на пл.Ленина, 32».
Чирсков В.В.: «Завтра снежная масса будет вывезена».

Выступление Главы Энгельсского муниципального района  Стрелюхина А.М.: «Город Энгельс имеет площадь в 200 квадратных километров, метровый слой снега в городе  означает 200 млн. кубов воды. Надо решать вопрос со снегом и в пос. Мелиораторов, и в пос. Химиков, и в мкр. Урицкого и других районах. С субботы, 2 марта, в городе  будет работать новая техника - трактора «Беларус», которую, мы получили от губернатора Саратовской области  В.В. Радаева. Будем возить снег до того времени, пока не вывезем всю снежную массу, в круглосуточном режиме. На сегодняшний день уже вывезено более 300 тысяч кубометров снега, в то время как в предыдущие года вывозилось не более 120 тысяч кубометров за всю зиму. Работа в данном направлении ведется в постоянном режиме без выходных и праздничных дней. Дороги основные не расчищены так, как  хотелось бы, и, к сожалению, весь снег  убрать не удастся. В этом году мы откажемся от приобретения солевой смеси. На городских улицах расположены люки, с водой в них попадают абразивные материалы и песок, которые в дальнейшем забиваются в стоках.  Будем работать на реагенте. Паводок будет сложный, мы знаем все опасные точки, сейчас введен  режим повышенной готовности и утвержден комплексный план при тесном взаимодействии с МУП «Энгельс-Водоканал», газовыми компаниями и т.д. Нижняя терраса города очень серьёзная. Водоотводные каналы нужны, чтобы они пропустили талые воды.  С 10 марта начнется паводок. Наша задача - минимизировать все последствия этого паводка. Наш водоканал по техническим данным может прокачивать 120 тыс. кубов в сутки, а сейчас прокачивает 190 тыс. кубов в сутки. Мы покупаем помпы, которые  в середине марта поступят  в город. В прошлом году 1 час оставался, чтобы перекопать просп.Строителей, т.к. талые воды из полей хлынули в город, и мы тонули. Стоки на просп.Строителей  теперь восстановлены.  Хочу сказать большое спасибо тем людям, которые снег убирают бескорыстно. Сейчас  необходимо следить за состоянием крыш. Главное – это не допустить коллапсных ситуаций, чтобы не затопило электрические и газовые сети, а также частный сектор. Работать необходимо сутками и наша задача – закупать  высокопроизводимую технику, решать вопросы с управляющими компаниями».  
По третьему вопросу «О проводимой работе по обслуживанию и ремонту газового оборудования в многоквартирных домах и частном секторе»  выступил  Василий Николаевич Тихонов, главный инженер  АО «Газпром газораспределение Саратовской области» филиала в г.Энгельсе. Докладчик подробно остановился на Постановлении Правительства РФ «О мерах по обеспечению безопасности при использовании и содержании внутридомового и внутриквартирного газового оборудования» в части периодичности обслуживания, а именно обслуживание газового оборудования должно осуществляться не реже 1 раза в год. Также Василий Николаевич рассказал о внесении изменений в части определения специализированной газораспределительной организации. До изменения в законодательстве специализированной организацией признавалась только газораспределительная организация, допущенная к техническому обслуживанию внутридомового газового оборудования и имеющая аварийно-диспетчерскую службу. Теперь это организация, осуществляющая деятельность по техническому обслуживанию, по ремонту внутридомового и внутриквартирного газового оборудования, соответствующая установленным требованиям. Государственной жилищной инспекцией сформирован список специализированных организаций, подавших уведомление об осуществлении своей деятельности по техническому обслуживанию. Всего таких организаций 20. Обязанность по заключению договора на техническое обслуживание возложена на владельцев. Владельцы и собственники помещений вправе самостоятельно выбирать организацию для заключения договора на обслуживание.
Буцких В.В.: «В чем основная причина, по которой жители заключают договора не так активно»?
Тихонов В.Н.: «Это финансовая сторона вопроса, а так же уже установленное ранее оборудование, не соответствующее нормам. Так же люди неохотно пускают в дома представителей газовых служб». 


Буцих В.В.: «Я заключил договор, но ко мне ни разу не приходили ваши специалисты. Вероятно, они приходят в рабочее время»?
Тихонов В.Н.:  «График уже смещен, мы работаем и  в выходные дни».
Реплика: «Договор вы вынуждаете подписать, но ваши специалисты даже не смотрят газовое оборудование». 
Сайфетдинов Р.И.: «Беда в том, что у нас в стране много посредников, отсюда и наценки».  
Вопрос: «А как быть с вытяжкой»?
Тихонов В.Н.:  «Вытяжка в многоквартирном доме проверяется,  а именно стояк, кран и проверка наличия тяги».
Буцких В.В.: «Какая ситуация  в нашем городе по вопросу газовой безопасности»?
Тихонов В.Н.: «Из основных проблем можно отметить следующие: техническое состояние, безответственность населения, проблемы в законодательстве. Сейчас мы собираем документы для привлечения к административной ответственности тех, кто не заключил договор о техническом обслуживании».
Шевчук Е.А.: «Если договор заключен и  случилось ЧП. Вы несете ответственность»?

 Тихонов В.Н.: «Да. Полную ответственность несет газораспределительная организация».
Содокладчиком по теме «О проводимой работе по обслуживанию и ремонту газового оборудования в многоквартирных домах и частном секторе» выступил Изюмников Максим Владимирович, заместитель директора ООО «Трансгазсервис».  Максим Владимирович рассказал о некоторых изменениях Постановления Правительства РФ «О мерах по обеспечению безопасности при использовании и содержании внутридомового и внутриквартирного газового оборудования» в части заключения договоров с газораспределительными организациями.
Решение  Общественного Совета:

1. Провести заседание президиума Общественного Совета Энгельсского муниципального района  с участием  руководителя  АО «Управление отходами» по вопросу: «Об организации работы по предоставлению услуг населению АО «Управление отходами» в Энгельсском муниципальном районе.
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Председатель Общественного совета 

Энгельсского муниципального района                   В.В. Буцких
Секретарь Общественного совета

Энгельсского муниципального района   Е.Н. Плахова

