 Информация об итогах
 проведения независимой оценки качества образовательной деятельности образовательных организаций  Энгельсского муниципального района
Проблема оценки качества является одной из самых актуальных для всей системы образования РФ. Не может быть качественного обучения без качественного оценивания его результатов, поэтому сегодня наблюдается значительный рост  спроса  образовательных организаций на  объективную оценку результатов обучения. Российская система оценки качества образования  предполагает активное использование независимой оценки качества образования.
Независимая оценка качества образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность в Энгельсском муниципальном районе (далее - образовательная деятельность организаций), осуществляется в целях предоставления участникам отношений в сфере образования информации об уровне организации работы по реализации образовательных программ на основе общедоступной информации (статья 95.2 ФЗ-273 «Образовании в Российской Федерации»; дополнения в 273-ФЗ внесены в соответствии с приказом № 256-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ по вопросам проведения независимой оценки качества оказания услуг организациями в сфере культуры, социального обслуживания, охраны здоровья и образования»).

В соответствии с решением Общественного Совета при  администрации Энгельсского муниципального района   от   30 марта 2016 года № 3  определен перечень образовательных организаций, в отношении которых в 2016 году проведена независимая оценка качества оказания услуг: муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя общеобразовательная школа № 15 с углубленным изучением отдельных предметов имени Героя Советского Союза Расковой Марины Михайловны», муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Детский сад комбинированного вида № 1».   
      Период проведения исследования: независимая оценка качества оказания услуг   была проведена в период с 26 сентября по  26 октября 2016 года.  

Исследование работы образовательных организаций и их электронных  сайтов проводилось командой экспертов Общественного Совета, созданного при Комитете по образованию и молодежной политике администрации  Энгельсского муниципального района   в составе  3 человек.                                                                                               
               Мероприятия по независимой оценке проводились в соответствии с порядком проведения независимой оценки качества образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность и перечнем показателей, характеризующих общие критерии оценки качества образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность, утвержденных  приказом Министерства образования и науки РФ от 5 декабря 2014 г. N 1547
"Об утверждении показателей, характеризующих общие критерии оценки качества образовательной деятельности организаций, осуществляющих образовательную деятельность"
Критерии независимой оценки качества образовательной деятельности образовательных организаций.

Независимая оценка проводилась по четырем основным блокам критериев:

I. Открытость и доступность информации об ОО.

II. Комфортность условий, в которых осуществляется образовательная деятельность

III. Доброжелательность, вежливость и компетентность работников ОО.
IV. Удовлетворенность качеством образовательной деятельности организаций.
Методика и инструментарий исследования.

В задачу проведения независимой оценки входило получение разнообразной информации, соответственно независимая оценка как исследование включала в себя совокупность методов социологического исследования и пакет разработанных инструментов, которые позволили получить информацию комплексно.

В рамках данной независимой оценки было проведено:

1.Анкетирование  480 респондентов–потребителей образовательных услуг - для выявления позиций, мнений о качестве предоставляемых образовательных услуг;

2.Контент-анализ информации на сайтах ОО.
Удовлетворенность участников образовательных отношений качеством предоставления услуг.

Анкета потребителей образовательных услуг включала 14 вопросов, позволяющих определить  мнение родителей (законных представителей),  обучающихся 9-11 классов и   воспитанников дошкольных образовательных организаций о качестве предоставления  образовательных услуг по четырем группам показателей. У респондентов также была  возможность  оставить рекомендацию. Мнения участников опроса учитывались анонимно и использовались  в обобщенном виде исключительно в исследовательских целях.
В целом, анкетирование выявило достаточно высокий уровень удовлетворенности потребителей услуг всех ОО качеством образовательной деятельности организации (диапазон положительных ответов от 79 до 97,9%).

Открытостью и доступностью информации об образовательных услугах данной организации (стенды, сайт, СМИ и другие открытые источники информации) довольны от 82 до 97,8% участников опроса.

Анализируя ответы, следует отметить достаточно высокую оценку (от 81,4% до 97%) получателями услуг доброжелательности, вежливости, компетентности работников образовательных организаций, что является одним из важнейших критериев оценки качества предоставляемых услуг.

Созданием условий для организации индивидуальной работы с учащимися довольны от 82 до 96% опрошенных.

80 - 91% участников интернет-опроса выразили свое довольство относительно возможностей организации по оказанию психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи обучающимся.

Из представленных диаграмм видно, что результаты  уровня удовлетворенности образованием в разрезе всех типов ОО являются высокими.
Помимо прочего перед потребителями образовательных услуг был поставлен вопрос: «Готовы ли Вы рекомендовать Вашу  образовательную организацию для поступления родственникам и знакомым? Согласно полученным ответам 97,4% участников опроса ответили положительно.

Таким образом, выбором соответствующих ответов родители подтверждают свою уверенность в том, что им предоставляется качественная услуга дошкольного, общего и дополнительного образования,  в учреждениях созданы современные условия для обучения и воспитания обучающихся.
На официальных сайтах МБОУ СОШ № 15, МБДОУ «Детский сад комбинированного вида № 1»информация об организации и её деятельности  размещена в соответствии с разделами предусмотренными в приказе Рособрнадзора от 29.05.2014 г. № 785 «Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нем информации». Работу по оцениванию сайта проводила экспертная группа. 

1. При оценке показателей (1.1 – 1.4), характеризующих открытость и доступность информации об организациях, максимальное количество баллов (40 баллов), учреждение получило 37.  В п. 1.4. из 10 возможных баллов учреждение получило  7 баллов. На сайте учреждения создана возможность для обращения в организацию заинтересованных граждан по ссылке «обратная связь», однако  информации о результатах рассмотрения обращений недостаточно, не фиксируется наличие специалистов по взаимодействию с гражданами.

2. При оценке показателей (2.1 – 2.7), характеризующих комфортность условий, в которых осуществляется образовательная деятельность, максимальное количество баллов (70 баллов), учреждение получило  60 баллов. По показателю 2.1. материально-техническое и информационное обеспечение эксперты отмечают отсутствие в каждом учебном кабинете интерактивных досок и приставок, современной библиотеки-медиатеки с читальным залом не менее чем на 25 рабочих мест  с наличием стационарных и переносных компьютеров с выходом в интернет. В п.2.2., характеризующего необходимые условия для охраны и укрепления здоровья, организации питания обучающихся отмечено отсутствие оборудованной спортивной площадки, тренажерного зала, бассейна.  Организация питания в школе организованно через буфет-раздаточную, привозное горячее питание поставляет столовая МБОУ ООШ № 3.  По пункту 2.4., отмечено отсутствие     программ социально-педагогической направленности.   В п.2.6. отмечено недостаточное наличие комплекса реабилитационных и других медицинских мероприятий. В п.2.7., характеризующего наличие условий организации обучения и воспитания обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов из 10 возможных баллов получено 2. На момент проведения экспертами независимой оценки качества образования в учреждении детей, имеющих статус  обучающегося с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов, не было.                                                         
 В ходе оценочных процедур, осуществленных в отношении  муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения МБДОУ «Детский сад комбинированного вида № 1» из максимальных 110 баллов учреждение получило  64 балла.                                                                                              

На официальном сайте МБДОУ № 1 информация об организации и её деятельности  размещена в соответствии с разделами предусмотренными в приказе Рособрнадзора от 29.05.2014 г. № 785 «Об утверждении требований к структуре официального сайта образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и формату представления на нем информации». Работу по оцениванию сайта проводила экспертная группа. 

1. При оценке показателей (1.1 – 1.4), характеризующих открытость и доступность информации об организациях, максимальное количество баллов  40 баллов, учреждение получило 28. В п. 1.3. п.п.5 эксперты отмечают отсутствие возможности внесения предложений через электронный сервис для on-line взаимодействия с руководителями и педагогическими работниками образовательной организации. В п. 1.4. отмечено недостаточное   отслеживание хода рассмотрения обращения граждан.     

2. При оценке показателей (2.1 – 2.7), характеризующих комфортность условий, в которых осуществляется образовательная деятельность, максимальное количество баллов (70 баллов), учреждение получило  26 баллов. По показателю 2.1. материально-техническое и информационное обеспечение эксперты не учитывали  позиции оценивания, характеризующие материально-техническое и информационное обеспечение организации, так как данный показатель относится к материально-техническому и информационному  обеспечению общеобразовательных организаций.                                             В п.2.2., характеризующего необходимые условия для охраны и укрепления здоровья, организации питания  воспитанников отмечено отсутствие   оборудованной спортивной площадки, тренажерного зала, бассейна. По пункту 2.3., характеризующего условия для индивидуальной работы отмечено недостаточное количество кружков, спортивных секций и других форм работы, недостаточное использование дистанционных образовательных технологий педагогами детского сада. По пункту 2.4., отмечено отсутствие программ социально-педагогической направленности, программ технической, естественно-научной, туристско-краеведческой направленностей. В  пункте 2.5.,  характеризующего наличие возможностей развития творческих способностей и интересов обучающихся эксперты отмечают удельный вес численности воспитанников в образовательной организации, принявших участие в спортивных олимпиадах, соревнованиях в общей численности воспитанников, менее 10%, отсутствие победителей спортивных олимпиад различного уровня, отсутствие на сайте информации о проведении мероприятий по сдаче норм ГТО. В п.2.6. отмечено недостаточное наличие комплекса реабилитационных и других медицинских мероприятий, недостаточное количество действующих программ оказания помощи воспитанникам в социальной адаптации, профориентации. В п.2.7., характеризующего наличие условий организации обучения и воспитания обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов   получено 0. На момент проведения экспертами независимой оценки качества образования в учреждении детей, имеющих статус  обучающегося с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов, не было.                                                         

 Руководителям образовательных организаций рекомендовано:
 1.
Ознакомить с результатами проведенного мониторинга коллективы образовательных организаций,  органы государственно-общественного управления.

 2.
В срок до 15.12.2016 года предоставить в Общественный совет план работы по улучшению качества работы и разместить их на сайтах.
       Результаты исследования независимой оценки качества образовательных услуг по  итогам 2016 года рассмотрены на заседании Общественного совета (протокол № 8 от 15 ноября 2016 года).  

Итоги независимой оценки качества оказания образовательных услуг   размещены на сайте www.bus.gov.ru.  
В соответствии с решением Общественного Совета при  администрации Энгельсского муниципального района   от    15 ноября 2016 года № 8  определен перечень образовательных организаций, в отношении которых в 2017 году будет проведена независимая оценка качества оказания услуг: 
1.МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1»

2.МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 4»

3.МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 5 имени В. Хомяковой»
4.МБОУ «Гимназия № 8»

5.МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 9»
6.МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 12»

7.МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 16»

8.МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 18»

9.МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 19»
10.МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 20»

11.МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 21»

12.МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 23 с углубленным изучением отдельных предметов»

13.МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 24»

14.МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 30 с углубленным изучением отдельных предметов»

15.МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 31»

16.МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 32 с углубленным изучением отдельных предметов»

17.МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 33 имени П.А. Столыпина»

18.МБОУ «Средняя общеобразовательная школа № 42»

19.МБОУ «Средняя общеобразовательная школа «Патриот» с кадетскими классами»

20.МБОУ «Музыкально-эстетический лицей имени А.Г. Шнитке»
21.МБОУ «Средняя общеобразовательная школа п. Бурный»

22.МБОУ «Средняя общеобразовательная школа с. Березовка»

23.МБОУ «Средняя общеобразовательная школа  с. Воскресенка»

24.МБОУ «Средняя общеобразовательная школа с. Генеральское»

25.МБОУ «Средняя общеобразовательная школа с. Заветное»

26.МБОУ «Средняя общеобразовательная школа с. Красный Яр»

27.МБОУ «Средняя общеобразовательная школа п. Коминтерн»

28.МБДОУ «Детский сад № 5»

29.МБДОУ «Детский сад «Полянка» комбинированного вида № 47»

30.МБДОУ «Детский сад комбинированного вида № 66 »
Председатель комитета                                                                   А.А. Матасова
Скударнова ЕА.

